
2023年安全教育班会活动方案 安全教育
班会教案(精选8篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。大
家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？以下就是小
编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

安全教育班会活动方案篇一

1、加强法纪教育，引导师生学法、守法，用法律维护自身权
益。

2、强化安全教育，防止发生交通、溺水、食物中毒等事故。
要巩固和拓展“盐城市中小学生‘五个远离’万人签名活
动”成果，教育广大青少年学生远离不良文化、远离诱惑、
远离“四厅（游戏厅、歌舞厅、录像厅、ok厅）一室（台球室）
一吧（网吧）”、远离邪教、远离毒品，坚决杜绝由此引发
的违法犯罪。

安全教育倡议书

暑假生活又开始了。中学生如何度过一个愉快的暑期，安全
问题至关重要。在这里，给中学生提些安全建议：

1、外出路途远，防盗防欺骗

不论是回家还是外出社会实践考察，同学们都应该时刻注意
路途安全，包括：注意交通安全，不乘坐非法运营车辆；在
回家旅途时要时刻注意自身财物安全，防止不法分子盗窃财
物；中学生社会经验少，容易被骗子利用其单纯进行欺骗，
旅途过中不要随意和陌生人说话，提高警惕，防止上当受骗；
长途旅程的同学要尽量结伴或与家人同行。



2、在家期间注意事项

在家期间保证生活有规律，饮食健康；在江河、湖泊、海滩、
水库等处游泳，应先摸清地形、水情，设置好安全救生设施；
不参加危险性活动，更要做一个合格中学生，遵纪守法，崇
尚科学，不参加任何封建迷信邪教活动。

3、做好暑期学习生活安排

一些同学利用暑假时间选修了自己感兴趣的课程；除此之外，
同学们也有各自不同的`其他选择,比如有的同学积极参加社
会实践活动，把所学知识运用于实践，增长自己的阅历，也
有的同学选择利用漫长的暑假博览群书，加强自己的理论基
础等。不管同学们选择何种方式，都希望大家能够珍惜时间、
做好安排、有所收获，过一个安全、健康、快乐、充实的暑
假。

此外，无论在何种情况下遇到危及自身安全的事件或案件时，
不要害怕和惊慌，应想办法自救和求救。要牢记以下救助电
话号码：匪警电话是110；火警电话是119；医救电话是120；
查询电话是114；要记住家长和老师的电话号码。

安全教育班会活动方案篇二

一、活动目的：

通过本次主题班会，使同学们认识到交通安全的重要性，进
一步增强学生的安全意识和自我保护意识;在以后的生活和学
习中，时刻注意交通安全，珍爱生命，健康成长，培养学生
从小树立交通安全意识，板书标题。

二、活动准备：确定主题，拟定节目，讨论整个活动步骤，
排练节目。



三、活动步骤：

四、活动过程：

(一)班会过程：

学生一：哇，好漂亮的球，什么时候买的?学生二：前天，是
爸爸给我的生日礼物。学生一：借给我踢踢吧。学生二：现
在?学生一：对呀，怎么样，舍不得你的心肝宝贝?学生二：
这可是在公路边，不行呀。学生一：没关系，我只在这路边
踢，不往路中间踢。学生二：好吧!(学生一、学生二踢球)学
生一：看球!(球被踢到公路中间)学生二：怎么办，我的
球——学生一：没关系，我去捡。学生二：算了吧，那么多
车，来来往往，我怕……学生一：怕什么，你等着(翻越栏杆，
向公路冲去，响起汽车急刹车声……)

生：等车过去后再去捡球。

生：当初就不应该在公路上踢球。

师：交通安全，我们可得随时注意!据说，去年1至9月我国因
车祸死亡7万人，损失达23亿，交通安全已向我们敲响了警钟。
是呀，就拿汽车来说，现在流行学车、买车，因此有许多新
手上路，再加上大大小小的汽车、摩托车、电瓶车、自行
车……不遵守交通规则，不注意交通安全，随时都可能发生
交通事故，造成生命、财产的损失。看来，遵守交通规则是
多么重要啊!

我，郑重的宣告：

尊重生命感恩父母感激所有关心爱护我的人尊敬老师

安全出行



我承诺，绝不骑电动车上下学;

我承诺，遵守交规，合规出行;

我承诺，放学立即回家，不打逗，不逗留，途中不购物，回
家第一时间向父母报平安;

尊重生命安全出行让亲人放心让老师放心

遵守规则创造自己的光辉未来

师：这次主题班会开得很有意义，也很成功，从同学们积极
投入的表现中，老师们足以看出大家对安全问题有了更深刻
的认识。因此我希望同学们能从身边的小事做起，规范自己
的行为，我想，如果我们心中时刻装载着安全，那么火红的
朝阳将属于你，美丽的晚霞将属于你，健康快乐属于你!平安
幸福属于你!八年级八班主题班会“尊重生命安全出行”到此
结束，谢谢大家!

安全教育班会活动方案篇三

20xx年11月20日晚上8点30分，我班在南二a—302召开了消
防安全教育主题班会。班会主要是针对近期上海有4名女生因
宿舍火灾跳楼导致死亡以及我校秋枫苑宿舍发生的充电器引
起的火灾事件而召开的。为了响应学校和学院的高度重视，
班会由班导师程宇昂老师主持和召开。

通过这次的消防安全教育主题班会，我班的消防安全意识有
所加强，同时也大大地提高了大家的消防防范意识，积极地
以行动来响应这一班会主题。总体来看，班会召开得比较顺
利，现把工作总结如下：

因为近期，我校秋枫苑某一宿舍因手机充电器发生了火灾事
件，上海某所高校的女生宿舍也因火灾导致4人跳楼逃火而身



亡，如此，这些问题和事件都大大引起了同学们的注意和关
心，大家都高度重视这次的主题班会，积极地走到一起，共
同探讨了相关的消防安全问题。

为了响应学校和学院的消防安全教育安排，我班班导师积极
组织班级成立了消防安全检查小组，指导同学们落实好到每
间宿舍认真检查宿舍各方面的消防安全，时刻互相提醒不要
乱用违章电器，注意手机充电器、mp3充电器等一系列的用电
器安全，要注意在离开宿舍的时候关好用电开关等系列工作。

由于这次的班会的主题十分贴近我们的生活，而且与我们的
日常生活有相当重要和密切的关系，大家都十分关心相关的
一系列问题，都十分认真的听取老师的意见，积极地与班导
师交流和沟通，积极的响应气氛非常活跃。

这次的主题班会下来，我们的班干在星期五的早读时间为班
会期间不能出席的同学重新传达了班导师的话语，认认真真
的把安排通知到位，并组织了各宿舍舍长或学生代表到各个
宿舍检查提醒，十分的认真负责。

在这次的班会当中，也有某些地方做得不足。第一，由于班
会召开得比较仓促，班会的地点临时变动大。在召开班会之
前，我们班的班会地点更改了3次。不是课室有人上晚自修就
是有人晚上要上课，课室发生冲突。第二，班会出席人数不
多。由于这次的班会在星期四晚上举行，许多同学因为要上
公选课，都不能参加我们的主题班会，造成了整个班会下来
只有一半的同学参加，消防安全教育达不到预计的广度。

因此，我们要高度重视和改善这次主题班会中不好的地方，
努力把准备工作准备充足，协调好开会时间和地点，注意各
项各方面的小问题，慎重考虑和预备第二方案，争取在以后
的团日工作做得更好。



安全教育班会活动方案篇四

班级：xxx班

活动形式：安全讲授、图片展示、知识竞答

出席人员：xxx班全体学生、班主任

1、通过学习使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，增强安全意识。

2、认知走路，骑自行车，乘车安全知识，并逐步养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

3、为加强对学生法制与交通安全的教育与管理，使学生增加
法制观念，做到这法、知法、守未能确保身心健康，平安完
成学业。

4、通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形
成自护、自救的意识。

【教学重点】：让学生知道各种常见的交通信号、标志和标
线，知道有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则。让学生
了解交通事业的重要性，培养学生文明交通、爱护交通设施
的意识。

【教学难点】：

1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

1、准备交通事故宣传片相关图片。



2、搜集文明交通小知识。

（一）认识文明交通的重要性。

1、教师导言：随着科技的逐步发展，交通运输日益发达，近
年来，人们的生活水平有了较大提高，人们的出行方式也日
趋多元化。然而，现代交通的发达在给人们带来了无尽的便
利的同时，却也带来了一个不容忽视的重大问题――交通安
全问题。

我们常常在电视和报纸上看到许多有关报道，正是因为忽视
交通安全，才酿成了这一个个悲剧。要知道，“车祸猛于
虎”啊！据统计，近10年来，我国的交通事故死亡人数始终
是位于世界第一位的，全国平均每年发生道路交通事故60万
起，死亡10万余人，并且死亡人数呈递增趋势。仅今年8月份，
全国共发生道路交通事故19321起，造成5379人死亡、23058
人受伤，直接财产损失达0。8亿元，其中，发生一次死亡10
人以上特大道路交通事故2起。而且就在今年9月7日，福
鼎104国道又发生一起一死三重伤的恶性事故。交通事故已成
为当今世界的第一杀手。

当你骑着车在马路上追逐，当你与伙伴在马路上玩耍时，你
是否想过危险就在身边；当你的亲朋好友不顾一切乱穿马路、
闯红灯的时候，你可想到这时的死神正在向他们招手你知不
知道这些会带来什么？是伤？是残？是死？是痛苦？是悲剧？
是一个破碎的家庭？还是生命是珍贵的，却也是脆弱的。在
中小学生的伤亡事故中，车祸造成的原因是第一位的。着其
中固然有驾驶员违章造成的因素。但其中也不乏学生补遵守
交通规则而引发的'悲剧。交通安全就是生命的延续，就是家
庭的幸福。

涉及师生的交通事故的比率有所上升，给了我们许多惨痛的
教训。



2、观看图片：重大交通事故教训的宣传片。

（二）学习交通小知识

1、走路：

（1）走路要走人行道。没有人行道的地方要靠路边行走。

（2）在横过没有交通信号灯的人行横道时，应当左右看，观
察往来车辆的情况，确认安全后再过马路；不得在车辆临近
时突然横过或者中途倒退、折返。

（3）过马路时要注意观察交通信号灯的变化。红灯亮时，不
能过马路；绿灯亮时，也要看清左右确定没有车来，才可以
过马路；如果马路过了一半时，信号灯变了，要赶快过马路，
千万不要惊慌。

（4）不得在车行道内停留、嬉闹；不得有追车等妨碍道路交
通安全的行为。

2、乘车安全：

（1）不要搭乘无牌或超载车辆

（2）乘坐公共汽车或旅游车时，不得在车上嬉戏喧闹或有做
出影响司机驾驶的行为。

（3）坐在汽车靠近窗边位置的，不得将身体任何部分露出或
伸出车外，避免会车或车外物的碰刮。

（4）不得随意在车上向外抛洒东西，避免伤及他人

（5）车未停稳，不能下车，避免摔倒造成事故

3、发生交通事故的应急办法



遇到交通事故发生，不要慌乱，要沉着冷静。

人；自己属于重的，要求助别人，共同脱离危险。

第二，要保护交通事故现场。

第三，要立即向公安机关报告。在校园内小的交通事故要报
告学校保卫处，由公安保卫部门来调解处理。

（三）交通安全知识竞赛问答

1、乘车出行莫坐“四种车”？

一是“病”车莫要坐，二是超员车莫要坐，三是“沾”酒司
机车莫要坐，四是货车车厢莫要坐。

2、什么是红绿灯？

红绿灯，其实是由红、黄、绿三种灯组成。它分为“车辆信
号灯”和“行人信号灯”二种。

3、红灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯，红灯亮时禁止通行；右转弯的车辆在不妨碍行
人和其它车辆正常通行的情况下允许通行。

4、绿灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯绿灯亮时，准许车辆通行；转弯调头车辆在不妨
碍直行车辆和行人通行的情况下也允许通行。

5、绿灯闪烁时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯绿灯闪烁时，表示信号灯即将转换称黄灯，这时
已接近路口“停止线”或人行横道线的车辆可以继续通过路



口，离停止线、横道线较远的车辆应减速慢行。

6、黄灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯黄灯亮时，各种车辆须停在路口停止线和人行横
道线以内，已经超过停止线和横道线的车辆可以继续通行。

7、黄灯闪烁时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯黄灯闪烁，是一种警告车辆注意安全的信号，车
辆经过路口应注意来往车辆、行人，小心通行。

8、行人信号灯红灯灯亮时，行人应该怎么办？

行人信号灯红灯灯亮时，禁止行人横过马路，行人必须在人
行道上等候。

9、行人信号灯绿灯亮时，行人应该怎么办？

行人信号灯绿灯亮时，准许行人从人行横道内通过。

10、行人信号灯绿灯闪烁时，行人应该怎么办？

行人信号灯绿灯闪烁时，不准行人再进入人行横道；已经在
人行横道内的行人应加快步伐安全通过。

11、什么是警告标志？

警告标志：黄底色、黑色边框、黑图案的等边三角形标志，
是警告车辆、行人注意危险地段、减速慢行的标志。

12、什么是禁令标志？

禁令标志：白底色、红色连框、黑图案的圆形标志，是禁止
或限制车辆、行人某种交通行为的标志。



13、什么是指示标志？

指示标志：蓝底色、白色图案的圆形、长方形、正方形标志，
是指示车辆、行人行进的标志。

14、什么是指路标志？

指路标志：蓝、绿底色、白色图案的正方形或长方形标志，
是传递道路方向、地点、距离信息的标志。

15、什么是辅助标志？

辅助标志：由白底色、黑字符构成，是主标志下，对主标志
起辅助说明的标志。

安全教育班会活动方案篇五

1、游泳前应先做准备动作，游泳时脚抽筋了，可以叫老师，
或者自己尽力将抽筋的脚伸直，然后再呼救。

2、游泳时遇到左耳朵进水，就提起右脚，左脚原地跳，水就
会从耳朵里流出;反之一样。

3、游泳结束后应由保健医生替幼儿滴眼药水，以防得眼病。

1、开门前应先敲敲门，如果教室里没有人，就旋开门锁，轻
轻把门推开，切勿用力一脚把门踢开，以免里面正好有人要
出来被撞伤。

2、关门时也应轻轻关门，关门前应先看看门缝附近有没有小
朋友的手，以免手被挤压。

1、首先保持镇定，远离玻璃、吊灯危险坠落物，就地寻求避
难点。



2、在人潮拥挤处切勿慌忙奔向出口，宜就地寻找掩护。

3、听从指挥有秩序离开，迅速往空旷的地方移动。

“两岁之前孩子的安全问题，主要是以防范为主，家长要有
很强的安全意识和安全知识。”李麦浪谈道，当孩子两岁以
后，家长就要从生活事件中有意地去教给孩子一些安全知识，
比如，看电视时告诉孩子不能乱摸电器;孩子学用筷子吃饭时
提醒他不能将筷子叼在嘴里玩。

在孩子的安全教育中，最重要的是父母要以身作则，做好示
范，孩子自然会耳濡目染。日常生活中，有些家长经常会告
诉孩子过马路要遵守交通规则，等到绿灯亮才能走，可实际
情况却是家长并没有认真遵守规则，孩子也犯迷糊了，到底
该怎么做?教育效果可想而知。“孩子毕竟年龄小，对于有些
事情的危害认识不足，一次教育是不够的，家长需要反复提
醒。”李麦浪强调道。

“安全教育不仅要防止孩子自己受到伤害，更要教育孩子不
要伤害他人。”李麦浪指出，孩子在游戏中常常不知轻重，
有时会伤着对方，造成非常严重的后果，因此，家长在平时
就要给孩子进行防止伤害他人的安全教育。

6岁之前的孩子由于理性思维正处在发育阶段，对危险的事情
没有深刻的认识，他们在玩耍的过程中有时为了争夺玩具互
相推拉，有时甚至会用石头、棍子等物品打人。

针对这种情况，家长可通过游戏的方式将危害性告诉孩子。
比如，为了让孩子明白在楼梯口打闹是很危险的，家长可以
用一件旧衣服包起一些零碎物件，然后顺着楼梯口扔下去，
当孩子看到那散落的东西时，他对这种危险情况也就有了感
性的认识，但是不要吓唬、威吓孩子。对于年龄稍大的孩子
则可以直接讲伤害他人的危害性及严重后果，使孩子从小有
意识地避免危险。



家长千叮万嘱让自己的孩子注意安全，也不要去伤害别人，
可意外总会发生。出现这种情况后千万不要回避，首先要求
自己的孩子向受到伤害的孩子道歉，之后用严肃的语气询问
自家孩子为什么要这样做，让他意识到自己的错误行为和严
重后果，有时候也可以给些小小的惩罚，让他加深印象。但
是，惩罚孩子不能在众目睽睽之下，尽量单独处理，以防激
起他的反叛情绪。

生活中，家长对孩子的照顾是无微不至的，为了防止孩子受
到伤害，他们常常采取了很多保护措施，然而，孩子的好奇
心和成长的欲望驱使着他们对周围世界不断探索，因此，绝
对安全的环境是不存在的，如果仅仅采取被动的措施而一味
回避，只会让人感到防不胜防。还有些家长甚至代劳本该孩
子做的事，严格限制了孩子的各种活动，剥夺孩子通过实践
锻炼提高自我保护能力的机会，反而发生了许多不该发生的
事故。

其实，在孩子成长的过程中，最好的办法就是主动教给孩子
避免伤害的知识和方法，增强孩子的自我保护能力，给予孩
子真正的安全。

安全教育班会活动方案篇六

为了全面贯彻落实“县教育局关于做好第xx个全国中高中生
安全教育日主题教育活动的通知”的精神。结合今年安全教
育日的主题“普及安全知识，确保生命安全”。我校开展了
丰富多彩的安全教育活动，突出安全工作为学校工作的重中
之重，形成家庭、学校、社会合力，狠抓学生安全防范，提
高学生安全自护能力。

一、提高认识，加强领导

接到通知后，我校认真学习通知精神 ，做好安排部署，学校
专门组成了以校长为组长，学校其他班子成员及班主任为成



员的主题教育活动领导小组，召开了全体教师大会。明确了
教育主题，把学校安全教育工作作为学校管理工作的头等大
事，牢固树立“安全第一”的理念，做到时时抓，处处管，
消除盲目侥幸心理，防患于未然。

二、认真组织，周密安排

学校安全教育日活动由学校统一部署，着重以班为单位组织
实施。学校根据实际情况加强师生的卫生、饮食、水电、交
通、纪律等方面的教育。班级则对学生进行具体的防火、校
内、校外行走安全、春季疾病预防等进行教育。确保教育到
位，不走过场，不走形式。

三、开展活动，深化教育

1、3月xx日升旗仪式，值周老师作主题教育讲话，紧紧围绕
高中生安全教育这一主题，通过校园安全，交通安全，活动
安全，饮食安全，家庭安全等对学生进行安全宣传教育，警
醒全校师生，不断提高自我保护意识和应变能力。

2、开展安全教育日主题班会教育，各班分别根据学生的年龄
特征及接受能力，对学生进行安全教育活动。利用周一的班
会课进行“普及安全知识，确保生命安全”为主题的主题活。
内容为：(1)、今年是第xx个全国中高中生安全教育日;(2)、
春季是火灾的多发季节，加强学生防火的宣传教育力度，教
育学生不玩火，不在野外点火，发现火情及时报告或拨打火
灾报警电话(119)等提高学生安全用火、防火避火的能力，确
保春季防火安全;(3)、加强上下学交通安全、预防溺水、饮
食卫生安全、消防安全、应对自然灾害、防范校园伤害等知
识的教育，真正做到安全知识入脑入心，进一步提高学生的
安全意识和避险能力。

3、学校于3月xx日上午大课间时间组织了一次应急疏散演练。
学校先确定安全疏散路线，落实责任人员，制订周密的演练



方案，让学生在紧急时刻，有秩序迅速安全逃离，提高了学
生自我保护能力。

4、做好安全隐患的排查工作，学校安全领导小组全面排查学
校的各项设施、设备、坚持每周一收缴管制刀具常态化。班
主任排查本班存在的安全隐患，并进行了积极整改。提高学
生的安全意识。

5、各班出一期安全教育板报，搜集相关安全教育的资料，让
学生能够从中引起注意，并获得相关安全知识，加强学生之
间互相交流与学习，提高认识，共同进步。

总之通过开展安全日系列活动，对全体学生进行了安全教育
再宣传，再动员，再强调。进一步增强了学校“平安校园”
的创建工作，切实落实了各项安全制度和措施，加强了校园
安全稳定工作。

安全教育班会活动方案篇七

自护、自救安全教育

1、通过一系列的知识性的活动，让学生们树立安全意识，从
精神上远离安全隐患，加强自身的素质培养。

2、提高学生的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学
生在遇到危险时能采取一定的措施，保护自己。

3、让学生了解交通、活动、意外事件中必备的安全知识，懂
得安全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人们，做
安全教育的小小宣传员活动目的。

学习一些家居安全、交通安全、消防安全等知识。安全教育
主题班会教案教学要求：



通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形成
自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

1、《安全手册》

2、集有关中小学生发生安全事故的案例。

一课时

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中仍然有许
多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿
成事故。下面就谈谈家居安全要注意什么：

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

1）认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2）不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3）电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4）使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5）发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍等
物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

1）燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2）使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保证
室内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。



1、游泳需要经过体格检查。

2、要慎重选择游泳场所。

3、下水前要做准备运动。

4、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。

5、在水中玩耍或游泳时，一定要有成年人的陪伴。

6、水下情况不明时，不要跳水。

7、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人前
来相助。

1）在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2）集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3）在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4）穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

5）骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶。

全国平均每天发生交通事故1600起，死亡257人，受伤1147人，
直接经济损失731万。真是令人痛心。所以提醒同学们要特别
注意交通安全，上放学时一定要遵守交通规则，过马路时要
提高警惕，注意来往的车辆，及时消除交通隐患。

学校是人群密集的地方，防火是学校安全的重要问题，学生
宿舍是学校放火重点。



1）禁止在校园、宿舍内吸烟、点蜡烛。

2）是禁止使用电炉、电褥等电器。

3）定期检查防火设施发现损坏应立即修复。希望大家能齐抓
共管。共同参与到校园安全防范的活动中来。

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

保管好个人财务。在上机、下课期间要锁好门窗。住宿人员
要遵守宿舍条例，禁止到他人宿舍乱串，坚决杜绝外来陌生
人员进入宿舍。在外乘车或外出期间要看管好自己的钱财，
对可疑人员要提高警惕，加强防范意识，发现盗窃事件即时
报警。

内宿、中伙生一律在校内就餐，外出购物时一定要检查购买
食品是否存有质量问题，对来路不明有卫生问题的食品不要
购买，发现有质量问题的食品要及时上报，饮食后如有不适
及时就诊。

在体育运动中一定要做好准备活动，听从体育教师的安排和
调度，不可私自活动或打闹。老师讲解动作要领时要认真听
讲，在做有一定难度的动作时要学会自我保护，加强保护意
识。在做器械运动时要检查好器械是否存有安全隐患问题。

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的



情况或危险，就能健康地成长。

安全教育班会活动方案篇八

班会目标:

1、帮助学生学会控制自己的情绪，不打架，不抽烟，珍爱自
己的生命；

2、培养学生团结友爱、互助合作、关心他人的良好品德；

3、让学生认识到什么是真正的珍爱生命，对生命的价值有一
个更清楚的认识；

4、高考在即，教育学生当前如何做就是珍爱生命。

基本程序

1、开场白导入今天为什么要开这个班会；

2、父母的珍爱——父母如何珍爱我们的生命；

3、我们的不爱——我们如何对生命不负责任；

4、同学讨论：我们应该如何来珍爱自己的生命？

5、赠送卡片，一起行动，珍爱生命；

6、归纳总结，班会在歌声中结束。

一、开场白（1分钟）

同学们，上午好！

生命，简简单单两个字，对我们而却很重很重，因为我们每



个人的生命只有一次。如果没有了生命，这个世界对于我们
而言，还有什么意义？再美的风景，我们不能欣赏了；再美
的食物我们不能享受了；再美的理想，不能去实现了……生
命是如此地美好，如此地宝贵！父母给了我们生命，又把我
们从一个一点点大的小东西培养到现在，真的很不容易，但
是说实在话，现在我们身边有许多同学根本不珍爱自己的生
命，所以，今天我们召开这个班会——珍爱生命，快乐成长！

二、父母的珍爱——父母如何珍爱我们的生命（10分钟）

父母是如何珍爱我们的生命的，你们知道吗？下面请欣赏米
娟带来的诗朗诵《爱在绝处逢生》。

1、米娟表演朗诵《爱在绝处逢生》（3分钟）

2、米娟、巩雪演唱韩红的歌曲《天亮了》（3分钟）

3、主持人总结（1分钟）：每一个生命都来之不易，我们都
是父母爱的结晶。父母把我们生下，一点点地拉扯大。大家
想一想：当生死来临的时候，父母总是把生留给自己的孩子，
把死留给自己；当食物摆在面前的时候，父母总是把吃的留
给孩子，把不好的留给自己；当家里穷得没钱的时候，父母
总是尽可能把钱给自己的孩子花，自己节省着日子过。没有
孩子时，父母的眼中还有对方；当有了孩子后，中心转移了，
全家都围着孩子转。可是我们却并不理解父母的艰难，父母
的爱。下面我们一起欣赏一篇文章。

4、阅读文章（3分钟）：李耀和《世界上最艰难的工作》

5、主持人总结：父母这样对我们，生命又是如此地神奇、美
好，所以我们任何一个人，都没有权利伤害或者是抛弃我们
的生命。

三、我们的不爱——我们如何对生命不负责任（13分钟）



生命如此宝贵，我们本该好好地珍爱它。可事实是这样的吗？
下面我们看一些事实：

1、出示事例（5分钟）

事例一：上学期，我校发生了不少违纪事件,百分之六十的通
报是打架，其中有百分之八十的同学遭到身体伤害；百分之
三十的通报是抽烟；某班一同学从教学楼四层跳下导致骨折
数月才恢复……我们的同学现在各方面条件都很优越，使他
们渐渐养成了安逸享乐的习惯，遇到挫折的时候往往不知所
措，不能采取适当方法解决困难，采取暴力、逃避的态度，
甚至“轻生”。

事例二：上学期一些典型的打架事件,及其他事件;

视频事例三：网上下载的男生打架事件视频;

视频事例四：网上下载的女生打架视频;

……

2、主持人提问（5分钟）

还需要很多吗？我想已经足够了。针对几个案例，我想问大
家几个问题：

（1）请大家评论一下视频当中男生和女生们;

几个学生回答

（2）珍爱生命，只是珍爱自己的生命吗？

学生回答。

（3）除了珍爱自己的生命，还应该珍爱哪些人的生命？



几个学生回答。

几个学生回答。

3、班主任点评发言（3分钟）

不是。真正的珍爱生命，不仅是要保护好我们的肉体，更要
保护好我们的心灵。要抓住我们来之不易的生之机会，创造
出自己的价值。其实我听到过许许多多关于珍惜生命的故事，
但最震撼我的，还是《心灵鸡汤》当中的一段文字：世界上
最震撼人的就是那些沙漠里的植物，特别是那些无名的小花
小草，他们是那样的卑微，却又是那么地执着。在沙漠这亲
恶劣的自然条件下，他们把根伸到地下三十米，周围几百米
远，然后在地上长出几片叶子，并开出几朵小得不能再小的
花，来证明它曾经在这个世界上存在过，它曾经来过这个世
界，精彩过。多么打动人！所以，任何一个人，父母赐予我
们生命，我们没有理由伤害它,也没有理由不进步，我们没有
理由不让自己的人生精彩，真正的珍爱生命，不仅要爱护我
们的肉体，更要让我们生命开出灿烂之花，证明你来到过这
个世界，你曾经精彩过！任何人都没有权利放弃，因为你的
生存环境毕竟比那棵小草要颁布优裕得多，所以要勇敢一点，
坚强一点，创造你的精彩！现在，我们就要高考了，这就是
我们绽放异彩的时候，所以我们要坚持，要努力！以后的人
生也一样，要坚持向上，永不懈怠！

四、一起行动，珍爱生命（5分钟）

同学们，刚才我们说了，珍爱生命，不仅要珍爱自己的生命，
也要珍爱自己的亲朋好友的生命，那么大家看一看，想一想，
看你的身边有没有不珍爱生命的行为，有没有不珍爱生命的
朋友，如果有，提醒他。让我们一起做一张或几张爱心卡片，
提醒我们的亲人、朋友、同学，珍爱生命，快乐成长！给他
们提出意见，送出祝福！



学生制作卡片，互赠卡片，并展示部分卡片.

五、主持人总结，全班唱班歌（3分钟）

同学们，从今天起，就让我们一起珍爱生命吧！珍爱自己的
生命！珍爱别人的生命！珍爱自然界一切生物的生命！哪怕
是一棵小草，一朵小花，一只小猫，一只小狗！让我们关心
并提醒我们身边的每一个人，珍爱自己的生命，创造自己的
精彩！就让我们一起唱起那珍爱生命、展现生命之美的歌曲
《怒放的生命》吧！

班会在歌声中结束！


